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ಉದ� ಅಳ� ಮತು� ಚಲ� ಆರ�ೕ ತರಗ� ��ಾನ ಅ�ಾ�ಯ 5 �ೂೕ��

ಪ��ೂ�ೕತ�ರಗಳ�

ಉದ�, ಅಳ� ಮತು� ಚಲ� 

ಆರ�ೕ ತರಗ� ��ಾನ ಅ�ಾ�ಯ 5 �ೂೕ�� ಪ��ೂ�ೕತ�ರಗಳ�

೧. �ೂೕಷ�ಕ ೫.೫ ರ ಕಂಬ�ಾಲು ೧ ರ�� �ಲವ� ಉದ�ಗಳನು� �ೕಡ�ಾ��. �ಲವ�

ಏಕ�ಾನಗಳನು� 
ಕಂಬ�ಾಲು ೨ ರ�� �ೕಡ�ಾ��. ಉದ�ವನು� ಅಳ� �ಾಡುವ ಸೂಕ� ಏಕ�ಾನಗ��ಂ�� 
ಅವ�ಗಳನು� �ೂಂ��. 
ಉತ�ರ

�ಹ� ಮತು� ಲ�ೂ�ೕ�ರುವ ದೂರ...��ೂೕ�ೕಟ� 
�ಾಣ�ದ ದಪ� ...���ೕಟ� 
ಅ�ಸುವ ರಬ�� ನ ಉದ�... �ಂ��ೕಟ�

�ಾ�ಯ �ೖ�ಾನದ ಉದ� ....�ೕಟ�

೨. �ಳ�ನ �ಾಕ�ಗಳನು� ಓ� ಮತು� ಸ��ಾ�ದ�� ಸ� (T) ಎಂದೂ, ತ�ಾ��ದ�� ತಪ�� (F) 
ಎಂದೂ �ಾಕ�ದ ಎದು�� ಬ���. 

i) ರ� �ಯ�� �ೕರ�ಾ� ಚ�ಸು��ರುವ �ಾ�ನ ಚಲ� ಸರಳ�ೕ�ಾತ�ಕ ಚಲ��

ಉ�ಾಹರ��ಾ��.  [ T]

ii) ��ೕ�ಶಕ �ಂದು�� ಸಂಬಂ��ದಂ� �ಾವ��ೕ ವಸು�ವ� ತನ� �ಾ�ನವನು�

ಬದ�ಾ�ಸುವ�ದನು� ಚಲ� ಎನು���ೕ�. [ T]

iii) 1 km = 1೦೦ cm [ F]



೩. �ಳ�ನವ�ಗಳ�� �ಾವ�ದು ಉದ�ದ ಅಳ�ಯ ಪ��ಾ�ತ ಏಕ�ಾನವಲ�? 
i) ���ೕಟ� ii) �ಂ��ೕಟ� iii) ��ೂೕ�ೕಟ� iv) �ೕಣು 

ಉತ�ರ 
 iv) �ೕಣು

೪. �ಮ� �ಾ� ಮತು� ಮ�ಯ�� ��ಧ �ೕ�ಯ �ಾಪಕಗಳ� ಅಥ�ಾ ಅಳ� ಪ��ಗಳನು�

ಹುಡು�. 
ಈ ಪ���ಂದು �ಾಪಕಗಳನು� ಬಳ��ೂಂಡು ಅ�ಯಬಹು�ಾದ ಅತ�ಂತ �ಕ� �ೌಲ�ವನು� 
ಕಂಡು����. �ಮ� �ೕ��ಗಳನು� �ೂೕಷ�ಕದ�� �ಾಖ��. 

ಅಳ� ಪ��..... �� �ೕಟ�, 
 ಅಳ� �ಾಡುವ �ೕ�.... ���ೕಟರ, 
 �ೕರು/�ೕಟ� �ಾ��..... �ಾಲು �ೕಟ�, 
 ಪ��ೕ�ಾಲಯದ��ನ ���ೕಟರ �ಾ��ಗಳ�.... �� �ೕಟ�, 
ಮ�ಗಳ�� �ೂಂಬು.... �ಾಲು �ೂಂಬು

�ೂೕಟ.... �ಾಲು �ೂೕಟ, 
ತೂಕ �ಾಕುವ �ಷ�..... ಒಂದು �ಾ�ಂ, ಇ�ಾ��.

೫. �ಮ� �ಾ� ಮತು� ಮ�ಯ ನಡು�ನ ಅಂತರವ� 1.5km ಎಂದು �ಾ��ೂೕಣ. ಅದನು�

�ೕಟ� ಗಳ�� ವ�ಕ�ಪ��. 

1.5km......1500m

೬. ಒಂದು �ೂೕಟ ಅಥ�ಾ �ಾಟ�ಯನು� ��ದು�ೂ��. �ಾ�ನ �ಾಟ�ಯ ತಳದ ವಕ� �ಾಗದ

ಉದ�ವನು� ಅ��� ಮತು� ಅದನು� �ಾಖ��. 

�ಾವ��ೕ �ೂೕಟದ ತಳವ� ವೃ�ಾ��ಾರದ��ದು� ಅದನು� ಅ�ಯಲು �ಾರವನು� 



ಉಪ�ೕ�ಸುವ�ದು. �ದಲು �ಾರವನು� ತಳದ ಸುತ�ಲೂ ��ೕ�� ನಂತರ ಅದರ

ಉದ�ವನು� ಅಳ� ಪ��ಯ �ೕ�ಟು� ಅಳ� ��ಯ�ೕಕು

�ಾನು ನಮ� �ಾ�ಯ��ರುವ �ೂೕಟವನು� ��ದು�ೂಂಡು �ಾರ�ಂದ ಅಳ� �ಾ��ಾಗ 10
�ಂ� �ೕಟ� ಅದರ ವಕ�� ಇರುವ�ದು ಕಂಡು ಬಂತು.

೭. �ಮ� ��ೕ�ತರ ಎತ�ರವನು� ಅ��� ಮತು� ಅದನು� (m) �ೕಟ� (cm) �ಂ��ೕಟ�

ಮತು� (mm) ���ೕಟ� ಗಳ�� ವ�ಕ�ಪ��. 

ನನ� ��ೕ�ತರು 
ಆ�ಾಶ......1.11m...110cm..1100mm
ಅ�� ಕು�ಾರ .....1.2m...120cm...1200mm
ಸು�� .......1.01m.......101cm........1010mm
ಪ��ೕದ.....0.95m......95cm........950mm

೮. �ಮ� �ಾಣ���ಂದನು� �ೕ��. ಆ �ಾಣ�ಗಳ ನಡು� ಅಂತರ�ಲ�ದಂ� ಒಂದರ ನಂತರ

ಒಂದರಂ� ಎಷು� �ಾಣ�ಗಳನು� �ೂೕ�� �ೂೕ� ಪ�ಸ�ಕದ �ಾ�ಯ ಉದ�ದ ಅಳ� �ಾಡಲು

�ೕ�ಾಗಬಹುದು ಎಂಬುದನು� ಅಂ�ಾ��. �ಮ� ಅಂ�ಾಜನು� �ೂೕ� ಪ�ಸ�ಕದ ಅ�ೕ �ಾಶ��

ಉದ�ವನು� ೧೫ cm ಉದ�ದ ಅಳ�ಪ���ಂದ ಅ��� ಮತು� �ೕ�ದ �ಾಣ�ದ ಉದ�ವನು�

ಅ���. ನಂತರ �ಮ� ಉತ�ರವನು� �ಾ� �ೂೕ�. 

�ಮ� �ೂೕ� ಬು� ನ ಬ�ಯ ಉದ� 30 �ಂ.�ೕ.

�ಾಣ�ದ �ಾತ� 2.5 �ಂ.�ೕ.

ಆದ��ಂದ, ಅಗತ��ರುವ �ಾಣ�ಗಳ ಸಂ��ಯನು� ಅಂ�ಾಜು �ಾಡಲು �ಾಣ�: (30
�ಂ.�ೕ.)/(2.5 �ಂ.�ೕ.) = 12 �ಾಣ�ಗಳ�

೯. �ೕ�ೕಯ, ವೃ��ೕಯ ಮತು� ಆಂ�ೂೕಲನ ಚಲ�ಗ�� ತ�ಾ ಎರ�ರಡು ಉ�ಾಹರ� �ೂ�. 



�ೕ�ಯ ಚಲ�
1.�ಂ�ನ ಮರ�ಂದ �ಂ�ನ�ಾ� �ಳ� �ೕಳ�ವ ಚಲ�.
2. �ೕರ ರ� �ಯ�� ಚ�ಸು��ರುವ �ಾರು.

ವೃ��ಯ ಚಲ� 
�ಾ��ನ ���ಗಳ ಚಲ� .
ಬ��ನ ಚಕ�ದ ಚಲ� .

ಆಂ�ೂೕಲನ ಚಲ� 
ತೂಗು�ಾ��ಯ�� ತೂಗು��ರುವ ಚಲ�.
ಗ��ಾರದ ಗರಟದ ಚಲ�.

೧೦. �ಮ� ಸುತ��ನ ��ಧ ವಸು�ಗಳನು� �ೕ��. �ಲವ� ವಸು�ಗಳ ಉದ�ವನು� mm ನ��,

�ಲವನು� cm ನ��, �ಲವನು� m ನ�� ವ�ಕ�ಪ�ಸುವ�ದು ಸುಲಭ. ಪ���ಂದು ವಗ�ದ�� ತ�ಾ

ಮೂರು ವಸು�ಗಳನು� ಪ�� �ಾ� ಮತು� ಅವ�ಗಳನು� �ೂೕಷ�ಕ ೫.೬ ರ�� ನಮೂ��.

mm....�ಂ�ಕ� �ಯ ದಪ�, ��ೖವ��ನ ದಪ�, ಅ�ಸುವ ರಬ�� ದಪ�.

cm.... ��ಾನ ಪ�ಸ�ಕದ ಮುಖಪ�ಟದ ಉದ� ಮತು� ಅಗಲ, �ೕ�ನ ಉದ� ಮತು� ಅಗಲ, �ನು�

ಮತು� ����ನ ಉದ�, �ಾಟ�ಯ ಉದ�. 
m....... ಆಟದ �ೖ�ಾನದ ಉದ� ಮತು� ಅಗಲಗಳ�, �ೖ�ೂೕಟದ ಉದ�, �ೂಠ�ಯ ಉದ� ಮತು�

ಅಗಲ, ಇ�ಾ��.

೧೧. �ೂೕಲ� �ೂೕಸ�� ಹ�ಯನು� �ತ� 
೫.೧೯ ರ�� �ೂೕ��ರುವ ಆ�ಾರದ�� 
�ಾಡ�ಾ��. �ಂಡು �ಂದು��ಂದ 
�ಾ�ರಂಭ�ೂಂಡು ಈ �ಂದು�ನ ಮೂಲಕ 
�ೂರ ಬರುತ��. �ೂೕಲ� �ೂೕಸ�� ನ�� 
�ಂ�ನ ಚಲ�ಯ �ಧಗಳ� ಮತು� 



ಸಂಬಂ�ತ ಹ�ಯ �ಾಗಗಳನು� 
ಗುರು��.

A �ಂದ B: �ೕ�ೕಯ ಚಲ�

B �ಂದ C: ವಕ� ಚಲ�

C �ಂದ E: ವೃ�ಾ��ಾರದ ಚಲ�

E �ಂದ F: �ೕ�ೕಯ ಚಲ�

೧೨. ತ��ೕ� �ಾ�ೕ �ೕಟ� ಅಳ�ಪ��ಯನು� �ಾಡಲು ಇ��ಸು�ಾ��. ಅದ�ಾ�� ಅವಳ� ಈ
�ಳ�ನ ವಸು�ಗಳನು� ಪ�ಗ�ಸು�ಾ��. - ��ವ��, �ಾಗದ, ಬ��, ����ಾ�ಪಕ ರಬ�� ಮತು�

��ೕ�. ಇವ�ಗಳ�� �ಾವ�ದನು� ಆ� ಉಪ�ೕ�ಸ�ಾರದು ಮತು� ಏ�?

�ಾಗದ , ಬ�� ಮತು� ����ಾ�ಪಕ ರಬ�ರುಗ�ಂದ ಅಳ� ಪ�� �ಾಡಲು ಬರುವ��ಲ�. ಏ�ಂದ�

ಈ ಮೂರು ವಸು�ಗಳ� �ಖರ�ಾದ ಆ�ಾರವನು� �ೂಂದಲು ಅಸಮಥ��ಾ��. ��ೖವ�� ಮತು�

��ೕ� ವಸು�ಗಳ� �ಾವ� �ೕ�ದ ಆ�ಾರದ�� ��ರ�ಾ�ರುತ��. ಮತು� ಅಳ� �ಖರ�ಾ�

��ರ�ಾ�ರುತ��. �ಾಗದ ಬ�� �� �ಾ�ಪಕ ರಬ�� ಗ�ಂದ �ಾ�ದ ಅಳ� ಪ��ಯು

�ಖರ�ಾದ ��ರ�ಾದ ಅಳ�ಯನು� �ೕಡುವ��ಲ�.

೧೩. ಉದ�ದ ಏಕ�ಾನಗಳನು� ಪ�ವ��ಸಲು �ಾ�� ಆಟ��ಂದನು� ಆ�ೂೕ��,

ಅ�ವೃ��ಪ�� 
ಮತು� ��ೕ�ತ�ೂಂ�� ಆಟ�ಾ�.



�ಾ�� �ೕ�: ಉದ�ದ �ಾಸ��

ಉ� �ೕಶ: �ಾ� �ಗಳನು� �ಲ�ಲು ಉದ�ದ ಘಟಕಗಳನು� ಸ��ಾ� ಪ�ವ���.

�ೂೕಡ�

ಉದ�ದ �ಾ� �ಗಳ�: ಪ�� �ಾ�� ಒಂದು ಘಟಕ�ೂಂ�� ಉದ�ವನು� �ೂಂ�ರುತ�� (ಉ�ಾ.,

2 �ೕ, 150 �ಂ.�ೕ).

ಪ�ವತ�� �ಾ� �ಗಳ�: ಪ�� �ಾ�� ���ಷ� ಪ�ವತ��ಯನು� �ೕಳ�ತ�� (ಉ�ಾ.,

�ಂ.�ೕ.� ಪ�ವ���).

ಸ�ಾಯ�ಾ��ರುವ �ಾ� �ಗಳ�: ಪ�ವತ�� ಸೂತ�ಗಳನು� �ೂೕ�� (ಉ�ಾ., 1 �ೕ = 100
�ಂ.�ೕ.).

�ಯಮಗಳ�: ಒಂದು ಉದ� �ಾ�� ಮತು� ಒಂದು ಪ�ವತ�� �ಾ�� ಅನು� ಬ���.

�ೕ�ದಂ� ಉದ�ವನು� ಪ�ವ��� (ಉ�ಾ., 2 �ೕ �ಂದ 200 �ಂ.�ೕ.).

ಸ�ಾಯ�ಾ��ರುವ �ಾ� �ಗ��ಂ�� ಪ��ೕ��.

�ಾ�� ಸ��ಾ�ದ�� ಅದನು� ಇಟು��ೂ��. ಇಲ��ದ��, ಅದನು� �ಂದ�� ಇ��.

���ನ �ಾ� �ಗಳನು� �ೂಂ�ರುವ ಆಟ�ಾರನು �ಲು��ಾ��.


